

**Előfizetési árak:**  
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
**Egyes szám ára 16 fillér.**  
 Hirdetések mérsékelt árak szerint.  
 A lap megjelenik minden oml-  
 törtökön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY.**

# KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.  
 hova a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Keziratok vissza nem adódnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.  
 hova a lap anyagi részét illető közle-  
 menyek és előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadóhivatalos:  
**FUCHS ANTAL.**

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Két kérvény!

Ujpest, Február hó 7-én.

Volt egyszer, nem éppen olyan régen, egy roppant nagy úr, akinek kűszöbét hivatásomnál fogva többször át kellett lépnem.

Vagy ő hivatott engem, vagy én kerestem őt fel!

Egy alkalommal, éppen amidőn a nagy úr íróasztalánál ültem s a szobában felcsalás-átálgató excellens, legközelebb elmondandó nagyszabású beszédének a főbb pontjait szorgalmasan jegyezgettem, egy sürgős, sajátkezűleg átveendő levelet hozott a m. kir. postának expresz küldöncze.

A nagy úr angol flegmával bontotta fel a borítékot, szemel vállamgyorsasággal futottak végig a boríték tartalmán s azután, ama szárazon, mondhatnám szivtelenül kiejtett szavak kíséretében: „Csak egy kérvény!” a papirkosárba dobta a borítékot a — kérvénnyel együtt s én tovább jegyezgettem!

Egy hónap múlva ismét a nagy úrhoz vezetett hivatásom s a palota kapuja előtt valóságos népcsődületet találtam.

A népcsődületre egy szegényesen öltözött, látszólag a jobb osztályhoz tartozó férfi adott alkalmat, aki ott halt meg a kapu szöglet-kövénél s aki fölött három, csaknem rongyokba burkolt gyermek siránkozott.

„Ismerem!” — súgta a portás bizalmasan a fülembé. „A kegyelmes ur x-i jószágán volt alkalmazva, de munkaképtelen lett, a felesége meghalt, nyomorba jutott s most három árvájával

ide vánszorgott föl, hogy a kegyelmes úrtól, egy hónap előtt küldött kérvényének az elintézését sűrgesse! Nem juthatott hozzá. Itt a kapuban szivszélhűdés érte. Rögtön elszállítják a törvényszéki bonczterembe!”

„S mi történik az árvákkal?” — kértem a portástól egy szomorú tekintet vetve a jajgató gyermekekre.

Az én bizalmas portásom a vállát vonogatta s én az nap — nem tudtam felmenni a — nagy úrhoz!

Istenem, ha a nagy úr, egy hónappal ezelőtt a papirkosárba nem dobja azt a kérvényt, ezek a gyermekek talán még nem lennének nyomorult árvák!

Tisztelt községi képviselő urak!

Ami eddig elmondtam, nem mese, hanem szóról-szóra megtörtént dolog amelyet csak azért tartottam szükségesnek elmondani, mert a község alkalmazottai, az előljáróság tisztviselői két kérvénnyel járulnak önök elé s nem volna illő, nem volna a községi képviselő-testülethez méltó, ha e kérvényekkel annak a bizonyos nagy úrnak, a „csak” szempontjából kiindulva, kiesnyilőleg bánnának el s kellő méltatásban nem részesítenék.

Az első kérvényben három községi tisztviselő *alfegyzői címért* esedezik, csak azért, hogy a vármegyei jegyzői nyugdíjintézetnek a tagja lehessen s annak áldásaiban, munkaképtelenség esetében részesülhessen.

E kérelem kedvező elintézése egy fillérrel sem terheli meg a község költségvetését; nem terheli meg azért, mert a vármegyei községi nyugdíjalap tőkéje

már elérte a 300,000 forintot s ennek következtében a szabályrendeletileg megállapított s a jegyzői fizetésnek 5 %-kát tevő járulékok fizetése, az 1901-ik év január hó 1-től *beszünttetett*, amiről a vármegye alispánja a község előljáróságát már értesítette is!

A második kérvényben tíz községi tisztviselő arra kéri a képviselőtestületet, hogy az *életösszignán* megválasztott előljárósági tisztviselők ötödévenként fizetésük 20%-ának megfelelő korpótlékban részesíttessenek.

E kérelem kedvező elintézése ma csak 2280 koronával terhelné a község költségvetését, ami 0.003% községi pótdadónak felel meg, amit a községi képviselőtestület, tisztviselőinek a jóléte érdekében annál is inkább megadhat, mert hiszen a jegyzői nyugdíj alaphoz az alispán értesítésénél fogva, már azzal az 518 koronával sem fog többé hozzájárulni, amely a község költségvetésében e czímen eddig szerepelt!

Tisztelt községi képviselő urak!

Szükségtelen önöket a mai életviszonyokra, a mai drágaságra figyelmeztetni; szükségtelen önök előtt hangsúlyozni azt, hogy a község tisztviselőjétől nemcsak azt kívánjuk, hogy tisztességesen öltözködjék, hogy családját ellássa, gyermekeit nevelje, hanem megköveteljük tőle azt is, hogy résztvegyen a társadalmi életben, a hivatalos ügyek mellőzésével mellékkereseteket ne hajszoljon, és hogy — adósságokat ne csináljon; szükségtelen önök előtt felsorolni a múltból azon szomorú példákat, melyek mind arról tanúskodnak, hogy



## TÁRCZA.

### A nő hivatása.

Írta: Kellner Szerén.

Századunk egyik legfontosabb kérdését képezi az, hogy mi a nő hivatása? És ez valóban fontos is, mert sok függ az ezen kérdés által előidézett mozgalom helyes vagy helytelen megoldásától a kor társadalmára nézve. Mert ha a kérdést helyesen oldjuk meg, akkor az előmozdítja a társadalomban az egyetértést, boldogságot jólétet és szeretetet. Ellenben helytelen megoldása esetén az ellenkezőt tapasztalunk, mert akkor a társadalom süllyedését, pusztulását vonná maga után.

Ez az állításom talán kissé merésznek tűnik elő, mint olyané, ki nincs arra jogosítva, hogy ily fontos kérdés fölött döntő ítéletet mondjon, egyrészt ifjúsága, másrészt pedig gyöngeségénél fogva. Eppen azért bevallom, hogy jele ez cikkemben többnyire oly jeles írók, költők nézeteit és véleményeit összegeztem, kik hosszas beható tanulmányozásuk folytán méltán dönthettek és ítéletet mondhattak e nagy fontosságú kérdésben.

Midőn az ember eszével élni kezd, az a kérdés merül föl lelkében, hogy tulajdonképpen mi az ember rendeltetése, hivatása és végeztelje? — Egy amerikai pedagógus, Horász azt mondja: „Az ember végeztelje, Horász azt mondja: „Az ember végeztelje, endelése a boldogság”. Azonban ezen állí-

tást mindenki másképp értelmezi. Pl. egy angol tudós szerint boldog az, ki testben és lélekben egészséges, Vörösmarty pedig ezt mondja a boldogságról:

„Ki szivben jó, ki lélekben nemes volt,

Ki élet-szárnyát el nem égeté,

Ki tóg, mohó vágy, fény el nem varázsolt;  
 Földön honát csak olyan lelheté”.

Kölesei véleménye szerint: „A boldogság nem a pillanatnyi gyönyör érzelme, mert pillanatnyi gyönyört érezhet a hiában élő gonosz is; a boldogsághoz önértékből fakadt léleknyugalom kívántatik”. A józan bölcsélet pedig így értelmezi az ember rendeltetését: Ismerd meg az igazságot, kövesd a tökéletes erkölcsöt, hogy ezek által igaz boldogságra juthass!”

Az igazság megismerése Istenhez vezet, a tiszta erkölcs a tökéletesedés útjára visz bennünket és ez tulajdonképpen az ember hivatása, rendeltetése. Ha pedig tökéletesedés az ember hivatása akkorandó is mindenestre ez lesz. Anót, hogy rendeltetését híven betölthesse, csakis a szív mélyén honoló hit, Isten és embertársai mély szeretete segíthetik elő a tökéletesedésben. Napoleon azt mondja: „A vallásos érzet oly vigasztaló, hogy valóban menyei jótéteménynek tekintheti, ki azt bírja.” Csakugyan egy gyenge női szív honnan merítene vigasztalást az élet szomorú napjaiban, ha nem Istenbe vetett bizalmából és a vallásból. Így tehát a vallásosság és erény főleg előmozdítja az ember rendeltetését, t. i. a tökéletesedést.

Tekintve a nő rendeltetését, a nőnek épp úgy mint a férfinek, kettős hivatása van. És

pedig először szem előtt kell tartania, hogy ő ember és azért az emberi kötelességek teljesítésére hivatva van. Másodszor szem előtt kell tartania, hogy ő nő, miért is hivatva van betölteni mindazt, a mi egyéni állásának, női rendeltetésének megfelel. A jó Isten a nőknek az emberiség sorsára nézve nagy befolyást adott és ezért mondta egy híres írónk: „Asszonyok, anyák! Töletek függ nagyrésztben a hon jövője. Töletek függ a jelen és a nemzet belső élete!” Így tehát a nő Istennek kiválasztott apostola és hivatását leghívebben családja körében töltheti be, mint anya, mint feleség és mint háziasszony.

A nőnek tehát egyik legfontosabb és legszentebb hivatása és kötelessége: gyermekeinek nevelése. És mondhatjuk, hogy a nevelést a „gyermek bölcsőjétől” kezdi és ifjúkoráig folytatja és gyermekének első természetes „nevelője.” De hogy az anya ezen hivatását méltóan betölthesse, szükséges, hogy ő maga is élő példája legyen az erénynek, jónak, szépnek és nemesnek. Mert valamint csak jó tanító nevel jó tanítványokat, úgy csak jó anya nevel derék ifjút és hü honleányt. Tehát az anya veti meg gyermeke jellemének alapját, mert csak ő képes arra, hogy szeretetteljes türelmével a gyermek tudvágyát kielégítse. Az anya tehát szeretetével nevel. „A szeretet pedig a legjobb nevelő, szeretet nélkül a nevelés holt tudomány” — mondja egy híres írónk. És ki szereti jobban gyermekét, mint saját édes anyja? Ki ölthatja belé jobban a hűséget, ragaszkodást, mint az anya?

(Vége köv.)

a község alkalmazottait, munkaképtelenség esetében az inség pusztította el, s hátra maradt családtagjai a nyomorúságnak lettek az áldozatai; szükségtelen önk előtt kiemelni azt, hogy a tisztviselő, akit nem üldöznek az öreg napok, a bizonytalan jövő rémképei, aki eyszerűen, de a mindennapi kenyér súlyos gondjai nélkül ülhet íróasztala mellett, sokkal lelkiismeretesebb, hűségesebb s pontosabb munkát végez, mert élet- és munka-kedvét nem rájja semmiféle féreg; de talán nem lesz szükségtelen az önk figyelmét felhívni arra, hogy a korpótléket kérő tisztviselők, még ma is azt a fizetést élvezik, amelyet megválasztatásuk alkalmával nyertek, hogy ez ideig fizetésemelésben nem részesültek, és hogy mindezek dacára évek hosszú során át, olyan munkát végeztek, amelytől az elismerést a fensőbb hatóságok sem tagadták meg.

Az a három tisztviselő tehát azt az aljegyzői címet s a tíz tisztviselő azt a korpótléket már az eddigi munkásságért is valóban megérdemli.

Ne kicsinyeljék tehát az önk elé terjesztendő kérvényeket; ne odázzák el a kérvények elintézését úgy mint a nyugdíjalap megteremtését ad calendae graecas; hanem adják meg a község tisztviselőinek azt a csekélységet, amiért esedeznek, s amire már régen érdemesek.

A nagy úr „csak“ felfogása nem volna Ujpestképviselőtestületéhez méltó s nem válnék sem a község díszére, sem közigazgatásunknak előnyére!

Brankovics György.

## H I R E K.

— Pestvármegye közigazgatási bizottsága f. é. február hó 14-én d. e. 10 órakor tartja meg rendes havi ülését a megyei székház dísztermében.

— Az ujjpesti polgári iskolai tanárok a közoktatásügyi ministeriumban. Az ujjpesti polgári iskolai tanárok nevében egy husz tagú küldöttség járt f. é. január hó 30-án a közoktatásügyi ministeriumban *Zsilinszky* államtitkárnál s a nehezebb megélhetési viszonyokra való tekintettel helyi pótléket kért. Az államtitkár jogosnak és méltányosnak találta a kérelmet, de kevés reményt nyújtott arra nézve, hogy a pótléket már az idei költségvetés keretén belül folyósíthatja.

— Az ujjpesti inségesek javára. *Ivanka* Pál főszolgabíró, azon felszólítására, melyet az éhező és fázó szegények érdekében intézett a váci járás jegyzőjéhez, ujabban *Püspökhatvan* községe 26 kor. 66 fillér készpénzt, 13 zsák burgonyát, 2 zsák babot; *Orszent-Miklós* községe 9 kor. 20 fillér készpénzt, 11 és 1/2 kenyert és egy hektol. babot; *Rádaj* János Vörösegyszászólókoronakészpénzt küldött Ujjpest község előjáróságához.

— Az ujjpesti zeneművelő egyesület (Conservatorium) választmánya f. é. január hó 31-én dr. *Nádaskay* Béla elnöklése mellett tartott ülésén elhatározta, hogy: 1) részvétíratott intéz dr. Kis Sándor választmányi taghoz neje elhalálása alkalmából; 2) az intézet 10 éves fennállásának megünneplésére f. é. márczius hó 23-án *kizárólag meghívott közönség jelenlétében és beléptidj nélkül* jubilaris ünnepélyt rendez, a „Köznevelődési kör“ helyiségeiben. A jubilaris ünnepség, díszhangversenyből, díszközgyűlésből, táncmulatságból és banketből fog állani. A díszhangverseny első részében az intézet jeles növendékei, a második részében kiváló művészek fognak szerepelni. A két rész között lesz az ünnepélyes díszközgyűlés, amelynek tárgyát az elnöki megnyitó, az ünnepi beszéd, és *gróf Zichy Géza* védnökévé választása fogja képezni. A jubilaris ünnepi beszédet lapunk felelős szerkesztője: *Brankovics* György fogja tartani. Az ünnepélyen jelen lesz *gróf Zichy Géza* is, akinek fogadására egy négytagú bizottságot küldött ki a választmány. A fogadó bizottság tagjai: *Antony* István, *Polifka*, *Gligoresku* és *Boldog*

*Kálmán*. A tánc és a banket rendezőbizottság elnöke *Benkovics* Imre választatott meg. A választmány ülése tagok felvételével s azzal az örömdetes jelentéssel ért véget, hogy G. F. 200 korona alapítvánnyal gazdagította az intézetet.

— Alakuló gyűlés. Az „Ujjpesti takarékpénztár“ igazgatósága f. é. február hó 2-án tartotta meg alakuló gyűlését. Az intézet vezérigazgatója: *Diamantstein* Lajos, elnöke: *Hochbaum* Jakab lett. Igazgatók: *Friedmann* Armin, *Deutsch* Zsigmond, *Sonnenfeld* Miksa és *Schreiber* Gyula.

— Az „Ujjpesti kath. legényegylet“ táncmulatsága f. hó 2-án a legsikerültebb mulatságai közé tartozik ennek az évadnak. A rendezőség meg lehet úgy az erkölcsi mint az anyagi sikerrel elégedve, mert igen szép s nagy számú közönség gyűlt össze ez alkalommal a „Köznevelődési kör“ díszes helyiségeiben s mert a táncot megelőző hangverseny műsorának minden egyes pontja nagy tetszést aratott. A közreműködők közül magasan kiemelkedett s legnagyobb tetszést aratott *Ilek Margit* és *Káger Jolán* zongorajátéka. Az első bűmulatos könnyedséggel s igen szép technikával játszotta el *Liszt* Ferenc egyik legnehezebb szerzeményét „A bolygó hollandit“ s ráadásul még néhány magyart is; a második pedig *Székely* „Rhapsodie Hongrois“ című ábrándjának minden szépségét, a legfinomabb részletességig érvényre juttatta átértzett játékával. *Ilek Margit* a zongorajátékán kívül még az előadásával, meglepte a közönséget, amennyiben *Rákosi* Jenőnek „Az imádság“ című monológját oly festői hangszínezéssel oly mély érzéssel, helyes felfogással és hangsúlyozással szavaltta el, a mely még a hivatásos művésznőknél is ritkaság. Hogy tapsban és virágokorban nem volt hiány, az magától értetődik. A közönség tetszéssel fogadta *Martonffy* Imre humoros felolvasását is, a ki a „Nőkről a nőknek“ cím alatt jóízű, itt-ott esiklandós ötletekkel nevetette meg a hallgatóságot. Végül díszesrettel kell megemlékeznünk az egyet dalárdájáról, a mely *Hazslinszky* „Talpra magyar“-ját, *Szentirmay* „Száll a madár“-ját, *Goll* „Ezer csilag“-át s *Wimmer* „Hazánk“ című dalát szépen s kellő összhangzással énekelte el. A hangversenyt követő tánc kivilágosvirradatik tartott s a négyeseket 80 pár táncolta.

— Fősorozás. A honvédelmi miniszter a 32-ik sz. hadkiegészítő kerületben a f. é. fősorozási végrehajtása végett működő mozgó sorozási bizottságok működési terveit jóváhagyta. E szerint a 32. gy. hadkiegészítő kerületben működő sorozó bizottság a váci járásban (Vácson) f. é. márczius hó 4-9-én fog sorozni.

— Az ujjpesti önségélyző egyesület mint szövetség f. é. február hó 3-án tartotta meg XIII-ik évi rendes közgyűlését. *Friedmann* Armin elnök, megállapítván a határozatképességet, a jegyzőkönyv vezetésére dr. *Kálmán* Odont, a hitelesítésre *Lukácsovits* Vilmost és *Deutsch* Zsigmondot jelölte ki s a közgyűlést megnyitotta. A nagy számban megjelent szövetségi tagok az igazgatóság jelentését felolvasottnak tekintették s a felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után úgy az igazgatóságnak mint a felügyelőbizottságnak a felmentvényt megadták s a felszámoló bizottság jelentését, az 1897—1900. évi X. évtársulat vagyonának felosztásáról jóvá hagyták. Ezután az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a kisorsolt 8 választmányi tag megválasztása következett. Megválasztott egyhangulag az igazgatóság elnökévé: *Friedmann* Armin, az igazgatóság tagjává: *Csepesányi* Béla és dr. *Lichtmann* Henrik. A felügyelő-bizottság tagjává: *Frey* Gusztáv, *Schön* Bernát, *Szél* Manó. Póttaggá: *Weisz* Adolf, *Schreiber* Henrik. A választmányból kisorsoltattak: *Bauer* Soma, *Erben* Samu, *Ehrenwald* László, *Guttman* Lipót, *Nadel* Henrik, *Singer* Lipót, *Schweiger* József, *Teszarik* András és megválasztottak: *Guttman* Lipót, *Bauer* Soma, *Lukácsovits* Vilmos, *Lindt* János, *Singer* Lipót, *Schweiger* József, *Lichtenstein* Lipót, *Ehrenwald* László. A XI-ik évtársulat felszámolóbizottságának tagjai lettek: *Frey* Gusztáv, *Balog* Armin, *Dörner* Nándor, *Erben* Samu, *Schweiger* József és *Teszarik* András. Anapirend negyedik pontját az alapszabályok 10. §-ának a módosítása képezte. Ennek értel-

mében ugyanis minden belépő szövetségi tag 50 krajczár beiratási díjat tartozott belépésekor fizetni. A módosítás szerint a beiratási díj töröltetik s a szövetségbe lépő e helyett csak az első heti részletet köteles befizetni. A módosítást a közgyűlés szintén egyhangulag elfogadta s ez által különösen a szegényebb osztálynak a szövetségbe való belépését tetemesen megkönnyítette, ami igen dícséretre méltó dolog s az egyet tagjai rövidséget sem szenvednek általa. Indítványok nem lévén, a közgyűlés, a felügyelő-bizottság tagjainak a tiszteletdíját az 1901-ik évre 200—200 koronában állapította meg s az igazgatóság, felügyelő, felszámoló-bizottság s tisztviselői kar iránti elismerésének, *Wattmann* Miksa indítványára, jegyzőkönyvi közszóval adott kifejezést, melyért mindannyiuk nevében *Friedmann* Armin mondott azon ígéret kíséretében köszönetet, hogy a szövetség érdekeit a jövőben is teljes buzgósággal fogják szolgálni. Az elismerést a szövetség vezetősege méltán megérdemelte, mert a pénzpiaczen észlelhető rettentő pangás s a rossz kamatláb viszonyok dacára is olyan eredményt ért el, amelyre büszkén hivatkozhatnak. Az elmúlt üzletév tiszta nyeresége ugyanis: 43.141 korona 39 fillér. Ebből a veszteségi tartalékalapra 4314 korona 14 fillér esik, az 1897. évtársulatnak 17,690 kor. 8 fillér, — az 1898. évtársulatnak 12,071 kor. 55 fillér, — az 1899. évtársulatnak 6408 kor. 36 fillér s az 1900. évtársulatnak 2656 kor. 52 fillér jut. A felszámolás alá kerülő 1897—1900. évi X. évtársulat vagyona 428,886 korona a teljesen befizetett 1881. üzletéveszített akként osztatik föl, hogy üzletrészenként 208 korona tőke és 20 korona kamat, összesen 228 korona fizetetik ki. Az „Ujjpesti önségélyző egyesület“ mint szövetség mint alakult meg a XIV-ik évtársulat s természetesen találjuk, hogy abba az elmúlt üzletév eredménye s a beiratási díjak eltörlése után tömegesen lépnek be a tagok.

— Szövetségeink közgyűlései. Az „Ujjpesti általános önségélyző egyesület“ mint szövetség f. é. február hó 10-én d. u. 3 órakor, — az „Ujjpesti és vidéki önségélyző egyesület“ mint szövetség f. é. február hó 19-én d. u. 5 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

— A kenyérbál, elég sikeresen zajlott le f. hó 2-án a Colosseumban. A terem nem telt meg ugyan olyan mértékben, mint az ingyenes előadások alkalmával, de azért körülbelül harmincz pár táncolta a francia négyest s akik ott voltak kedélyesen mulattak egész reggeli öt óráig. A táncot hangverseny előzte meg, melynek végén zajosan megéljenezte a közönség a bál rendezőjét *Endre* János fővárosi tanítót, aki maga is felolvasást tartott „A kenyérbál ujság szerkesztőségében“ cím alatt. A hangversenyben közreműködtek még *Fehér* Olga, aki a „Bimbilla románcot“ és „Veréb-cuplét“ énekelte eszenosan; továbbá *Földes* István, *Bródy* Ládimer, *Sipos* Zoltán és *Mezei* Sándor, kik költeményeket, monológokat szavaltak, illetőleg adtak elő s pompás hangulatra ajzották a közönséget, amely élénk tapsokkal fejezte ki a közreműködők iránti elismerését. Jelen voltak:

Asszonyok: özv. *Árky* Mihályné, *Bélián* Ferenczné, *Duchange* Manóné, *Endre* Jánosné, *Farkas* Jánosné, *Fehér* Gyuláné, *Hádl* Fülöpné, *Horváth* N.-né, *Horoviez* Dávidné, *Horváth* Gyuláné, *Kornstein* Samuelné (Bpestről), *Kommer* Ignáczné, *Martos* Györgyné, *Mezei* Igáczné, *Müller* Jánosné, *Pollák* Manóné, *Pikler* Jánosné, *Schanezer* Regina, *Schwarz* Arminné (Budapestről), özv. *Tomor* Jánosné (Bpestről), *Tresz* Károlyné, *Weszler* Bernáthné, *Weisz* Manóné, *Zeller* Jenőné stb. Leányok: *Bélián* nővérek, *Bottenschtein* Malvin, *Czuczor* Apollonia, *Czuczor* Mari, *Duchange* Stefánia, *Deekner* Bertuska (Bpestről), *Deekner* Piroska (Bpestről), *Deák* Eszti, *Fehér* Olga (Bpestről), *Fodor* Sárika, *Farkas* Angella, *Hádl* Matild, *Horváth* Teréz, *Hádl* Ilonka, *Játékos* Mariska, *Kohn* Helén (Debreczenből), *Kozma* nővérek, *Lengyel* Matild, *Maresik* Hermin (Bpestről), *Markus* Anna, *Marx* Anna, *Pollák* Karolin, *Pollák* Vilma, *Rosenfeld* Jozefin, *Roth* Hermina, *Szabó* Etelka, *Szalai* Eszter, *Stauz* Gizella (Bpestől), *Tresz* Etelka, *Tomola* Irma, *Weszler* Aranka, *Vajda* Berta stb.

— A községi levesosztó konyhák kimutatása. F. é. január hó 26-tól, február hó 2-ig

a községi levesosztókonyhákban 12,554 adag leves és kenyér osztatott ki és így a múlt évi december hó 30-tól kiosztott leves és kenyér adagok összes száma: 55.071.

— **Munkás ünnepély.** Az „Iparos-munkások képzésére alakult ujbpesti bizottság“ f. é. február hó 17-én Berger Adolf, Szóke György, Bányai János, Bányai József, Oharik és Tücsök Imre munkások tiszteletére, kik 25 évnél tovább dolgoznak egy gyárban: jubiláris ünnepélyt rendez, melyen az üdvözlő beszédet *Brankovics György* lapunk szerkesztője fogja mondani. Ez ünnepélyre meghívott: *Hegedüs Sándor* kereskedelmiügyi miniszter, *Ivánka Pál* főszolgabíró és a község előljárósa.

— **Az ujbpesti Kossuth Lajos betegségléző s temetkezési nőegylet** f. é. február hó 11-én d. u. 3 órakor tartja a saját helyiségében (István-ut 4. sz. a.) ez évi rendes közgyűlését.

— **Az ujbpesti „Petőfi kör“** m. hó 27-én este 7 órakor tartotta rendes évi közgyűlését. Az évi zárszámadás tudomásul vétele és a felmentvény megadása után megválasztották az új tisztségek, mely a következőképpen alakult meg: Elnök Závodszy Ágoston. Al-elnök Sarkadi Imre. Titkár és jegyző Fischer Miksa. Pénztárnok Fellner József. I. ellenőr Fleischer Mór. II. ellenőr Klein Ignác. Könyvtárnok Hozvitska László. Háznagy Reich Mór. Megválasztott azonkívül 12 választmányi tag.

— **Növendék hangverseny.** Az ujbpesti zeneművelő-egyesület (Conservatorium) növendékeinek f. hó 3-án volt az idén, igen szép számú s előkelő közönség előtt az első hangversenye. A mit a hangversenyről általános szempontból elmondhatunk, az nagyon kevés de annál díszesebb, s néhány rövid szóba foglalva abból áll, hogy mindenkit meglepett az a biztonság, könnyedség és elfogulatlanság, a melylyel a növendékek s különösen a leány-növendékek a darabjaikat eljátszották s a mi úgy a növendékeknek, mint a tanároknak nagy díszére válik. A műsor egyes pontjaira áttérve *Solarez Olga* (IV. oszt.) szép technikával, finom precizitással játszotta el „Chopin“ E. moll. Valse-ját. Utána *Weisz József* (III. oszt.) ügyesen, biztos kézzel adta elő hegedűn „Böhm“ Kujawiak-ját *Majd Stadler Vilma* (V. oszt.) nyújtott a hallgatóságnak előkelő zongorajátékával kellemes élvezetet. *Nádaskay Valéria* szépen és érzéssel énekelt el „Dávid Lalla Roukh“ című dalművétől a kettőst *György M.* tanárnővel és *Kirehnernek* egy dalát. Szép készültséggel játszotta el azután hegedűn *Rosenfeld József* (IV. oszt.) „Singel“ Lohengrin-ábránd-ját; jó előadásán meglátszik a gondos tanár keze. A 6-ik pont „Mendelssohn“ Hebridák nyitánya volt, melyet *Vuskits Ilonka* és *Schmiedl Terka* (VI. b. oszt.) adták elő, kiknek ismert jó játékát élénk tapsokkal juttatá meg a hallgatóság. Az iskolának e két növendéke nagyon szép haladásról tőn tanubizonyosságot. *Solarez Richárd* ügyes gordonkajátékával nyerte meg a közönség tetszését. Majd ismét *Schmiedl Terka* játszotta el „Chopin“ A. moll. Valse-ét szépen, végül *Káger Jolán* és *Nádaskay Valéria* (VI. oszt.) növendékek négykezese következett, melynek igen szép sikerét elismerő tapsok kísérték.

A második növendék hangversenynek f. hó 10-én d. u. 4 órakor következő a műsora: 1. Egyveleg különböző nemzetek népdalaiból. Előadja: *A növendékkar.* (Tanár: *György M.*) 2. „Moszkowski“. Spanyol tánczok. Zongorán előadják: *Solarez Olga* (IV. oszt.) és *Stadler Vilma* (VI. a. oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 3. „Simon“. Berzeuse. Hegedűn előadja: *Fornheim Ernő* (III. oszt.) (Tanár: *Pásold A.*) 4. „Reinhold“. Impromptu. Zongorán előadja: *Gottlieb Aranka* (VI. a. oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 5. „Beriot“. Scène de ballet. Hegedűn előadja: *Nádaskay Feri* (VI. a. oszt.) (Tanár: *Seymann E.*) 6. „Chopin“. Nocturne E. dur. Zongorán előadja: *Adamis Mariska* (V. oszt.) (Tan. *Erkel I.*) 7. „Dancela“. L'arrivée. Négy hegedűn előadják: *Weisz József* (III. oszt.), *Fornheim Ernő* (III. oszt.), *Mühlrad Jakob* (I. oszt.) és *Ernst Aladár* (I. oszt.) (Tanár: *Pásold A.*) 8. „Allaga“. Lucretia-Borgia átirat. Czimbalmón előadja: *Durmits József* (III. oszt.) (Tanár: *Hajdu I.*) 9. „Moszkowski“. Valse. Zongorán előadja: *Nádaskay Valéria* (VI. a. oszt.) (Tanár: *Mann R.*) 10. „Seitz“. Hegedűverseny. Elő-

adja: *Solarez Oszkár* (IV. oszt.) (Tanár: *Seymann E.*) 11. a) „Mozart“. Rondo D. moll. b) „Godard“. IV. Mazurka. Zongorán előadja: *Polifka Juliska* (V. oszt.) (Tanár: *Erkel I.*) 12. „Haydn“. Vonósnégyes. Előadják: I. hegedűn *Solarez Oszkár* (IV. oszt.), II. hegedűn *Rosenfeld József* (IV. oszt.), mély hegedűn \* gordonkán *Solarez Rikárd* (I. oszt.) (Tanár: *Seymann E.*)

— **Farsang.** F. é. február hó 9-én az „Ujbpesti tanítói segélyegylet“ a Polgári kaszinó összes helyiségeiben *hangversenyyel* egybekötött jótékonyezélű *zártkörű táncestélyt* rendez. Kezdeté este 8 órakor. Személyjegy 2 korona. Családjegy 5 korona. Az érdekes hangverseny műsora a következő: 1) *Magyar rhapsodia II.* „Liszt F.-tól.“ Zongorán előadja: *Ditrói Margit* áll. tanítónő kiasszony. 2. *Agota kisasszony*, szavalja: *Illek Margit* áll. tanítónő k. a. 3. *Folkmann R. zongora hármás F. dur.* előadják zongorán: *Mann Miksáné urnő*, hegedűn: *Seymann Emil* ur és gordonkán: *Dr. Troján Alajos* ur. 4) *Humoros előadás*, tartja: *Dr. Mészáros Károly* ügyvéd ur. 5) *Ének Non é ver*, „Titó Máté“-tól, és *Rózsabokor a domb oldalon*, éneklő: *Röemer Karola* színiakadémiai növendék kisasszony. 6. *Magyar népdalok*, „Allaga“-ból, czimbalmón előadja: *Hajdu Ilonka* kiasszony. 7) *Monolog*, „Desperat ur“ „Gabányi A.-tól, előadja: *Csuhá József* állami tanító ur. — A jövő nemzedék nevelői, apostolai nemesek különösen most, a midőn ilyen érdekes mulatságot rendeznek, hanem általában is megérdemlik, hogy a legnagyobb pártfogásban részesüljenek s a mulatságokról senki ne hiányozniék, a ki Ujpesten a nevelés nehéz, de fontos hivatása iránt érzékkel bír. — Február hó 9-én a „Danubius Dalkör“ a Közművelődési kör helyiségeiben *bohóc-estélyt* rendez. Kezdeté 8 órakor. Beléptijegy ára személyjegy 2 kor., családjegy 4 korona — Február hó 9-én az „Amadeo“ asztaltársaság dal, szavaltat s humorisztikus előadással egybekötött *táncmulatságot* rendez a Bräuer-féle vendéglőben (Atilla-utca 6. sz. a.) Kezdeté este 7 órakor. Személyjegy 60 fill. Családjegy 1 korona 20 fill. — Február hó 16-án az „Ujbpesti Dalkör“ a Közművelődési kör helyiségeiben *jelművés-estélyt* rendez. Kezdeté este 8 órakor. Személyjegy 2 kor. Családjegy 4 korona. — Február hó 16-án az „Ujbpesti ipartestület“ a polgári kaszinó helyiségeiben jótékonyezélű *iparbált* rendez. Kezdeté 8 órakor. Személyjegy 1 kor. Családjegy 2 kor. — Február hó 16-án az „Ujbpesti (Mauthner testvérek) tüzoltók zenekara a Colosseumban, confetti-, szeptentín-dobálás- tombola és világpostával egybekötött jótékonyezélű *alarezos bált* rendez. Kezdeté 8 órakor. Személyjegy 80 fillér (a pénztárnál 1 korona.) Családjegy 1 kor. 60 fill. (A pénztárnál 2 korona.) Füzöltőjegy 50 fillér. — A „*Táncos kör*“ megalakítására alakult fonó és szövőmunkásnők f. é. február hó 26-án a „Nemzeti“ kávéház helyiségeiben *színielőadással* egybekötött *táncmulatságot* rendeznek. Színtre kerül „Az első szerelem“ című bohózat. Kezdeté 8 órakor. Személyjegy 60 fill. Családjegy 1 korona.

— **Uj szellem — uj vendéglős.** Az ujbpesti „Polgári Kaszinó“ új vezetősége nemesek új szellemet, hanem új vendéglőst is hozott a Kaszinóba, melynek vendéglőjét *Allaga Gáspár* bérelte ki, a ki a „Halasi Kaszinó“-nak volt sokáig a vendéglőse s a kinek jó hírve már előre is kezeskedik arról, hogy jó konyhát s jó borokat fog tartani. Ajánljuk a közönség pártfogásába.

— **Maróczy Ujpesten.** Maróczy Géza, a világhírré szert tett s utóbb London sakkörében oly méltó feltűnést keltett mester, — az „Ujbpesti Sakkör“ meghívásának engedvén — f. évi február hó 14-én (esütörtökön este) Ujpestre jön és az „Ujbpesti Sakkör“ helyiségében (Keil-féle kávéház) szímtán játszmákat fog játszani, felhívjuk a nemes sakkjáték iránt érdeklődőket, hogy e ritka élvezetet el ne mulasszák. Vendégek szívesen láttatnak.

— **Látogatás Egerváry P. Ágost festő műtermében.** A téli tárlatok évadja lezárult; becsukódtak a műesarnok, a nemzeti salon és a visszautasítottak salonjának kapui, melyeken csak már kifelő vándorolnak a megvett és meg nem vett képek légioi, miknek nagy része ismét csak családított mesterüknek falát díszíti, mert nem keltek el. Nem esoda. Nehéz világot élünk, a pénz kevés, s ami van,

száz más dologra kell. S ezt jóformán mindenki tudja és hiszi, kivéve a festőművészeket, a kik tudják, hogy az ő pénzük nem a bankok pinczéiben hever, de nem hiszik a mások zsebének fogyatékoságát. Vigan szabják meg százakra sőt ezrekre egyes műveiknek árát, s annál szomorúbban tekintenek visszakerült képeikre, mikhez oly sok, oly szép reményt fűztek. Zúgolódnak, kikellenek a közönség ellen, mely nem méltányolja és nem pártolja a művészetet, melyhez nincs érdeke, s melyért áldozatot hozni nem akar. Pedig mennyire nincs igazuk. Alig van művelt ember, a ki, ha kevésbé vagyonos is, ne szívesen szerezne meg egy-két neki tetsző festményt, hogy avval lakását díszítse és abban állandó örömét lelje. De hát mikor az a kép oly drága mintha egy Rafael, Tizian vagy Rembrand esetje alul került volna ki, akkor ki ne riadna vissza annak megvétele-től? Hogy olcsóbb képekre mindég akad vevő, bizonyítják a tárlatok, hol kevés jutányos árú mű marad eladatlan. Az ujbpesti tárlat olcsó és jó műve mind vevőre talált, a mi visszamaradt, értékén túl volt becsülve. Azóta is folyik nálunk, egy tágasabb körben, lázas esere-bere a mindenholnan előkerült képekben, s tudunk rá esetet, hogy egyesek feleségük ékszereit zálogosították el, csak-hogy valamely „remekművet“ !! megvehessenek. Meg volna tehát a képek mellé a közönség is, csak a festő uraknál hiányzik a kimélet a zsebek iránt. Pardon! Vannak kivételek, s ezek kevésbé is zúgolódnak a közönségre. A kivételek egyike Egerváry P. Ágost, ki Rákospalotai műtermében esendes és szorgalmas munkásságban él művészetének. Dolgozik, dolgozik, s mégis vajmi kevés eladó képe van. A nemzeti salon, a nagyváradi, debreczeni, szegedi, pécsi és ujbpesti tárlatokon kiállított műveinek legtöbbje a vevők falain hirdeti a művészetét. Elkelték, mert hangulatteljesek, szépek, jók, művészi beesűek voltak és nem drágák. Tulajdonosaik örömet lelnek az értékes művekben, festőjük pedig meglehetősen folytatja művészi munkásságát, melynek újabb és újabb költői ihlettségű, idyllikus mestermű az eredménye. Néhány befejezett tájképének szemlélése igazi lelki élvezetet nyújt. Kevesen tudják oly éles szemmel ellesni a természet jelenségeit s úgy megválogatni a szemre tettes részeket mint Egerváry. Az ő képei élnek, a természet hangján szólnak hozzánk. Az ő pázsitjára szeretnénk leheverni, fái alatt az árnyékban hűsölni, avagy elbarangolni azokon a messze utakon, melyeket az ő gyönyörű perspektíváin látunk. Tavasz és őszi tájképei, melyeknek levegőjét szinte érezzük, a komoly mesterre vallanak, ki nem a hatás kedvéért dolgozik, hanem az igazi művészetet hirdeti vásznán. Néhány keret arról tanuskodik, hogy Egerváry éppoly szeretettel, mint művészi becsúgygyal koncipiálja meg „genre“ képeit, miket a gondos és tiszta esetelés, a kedves hangulat és életlenség tesz érdekessé. Ezért igaz gyönyörűséggel gondolok vissza arra a rövid sötára, a mit a mester műtermében téve, azt a vágyat ébresztette bennem, vajha elvihetném mind, mind azokat a kínálkozó, szép mester-műveket, miktől — a küszöbről is még egyszer visszatekintve — kívánatos pillantással vettem búcsút. Beh kár, hogy nincs sok, sok pénzem.

— **Felülfizetések.** A *kenyérbálon* a következők fizettek felül: *Danubibus hajógyár*, *Eisele József*, *Első magyar csavargya*, *Láng gyépgyára*, *Magyar aezélárgyár*, *Rossmann és Kühnemann*, *Sangerhanseni gépgyár*, *Könyves Tóth Zaccaria*, *Kossuth Lajos nőegylet* 5—5 korona. Ujbpesti timárségdek szakegylete, *Mezei Ignác* 4—4 korona. *Schwarz Ignác*, *Gutkopf György* 3—3 korona. *Dr. Fuchs Ignác*, *Bodvinecz és Heiszler*, *Schober Károly*, *Pollák Manoné*, *Radó Simonné* 2—2 korona. *Kornstein Samuel*, *Nagy Sándor*, *Visnyovszky János*, *Kalász Benedek*, *Zsigri Géza*, *Kindlovits Pál* 1—1 koronát. *Hádl Ignác* 20 fillér. A rendezőség ez uton mond halás köszönetet a szíves felülfizetőknél.

— **Az ujbpesti cipészek szövetségének** megalakítása tárgyában kiküldött 14 tagu bizottság f. hó 4-én értekezletet tartott, amelyen megállapította a szövetségét ezimét, a részvények összegét (50 korona) s az alapszabályok kidolgozására és az előjegyző iverk elkészítésére egy 3 tagu bizottságot küldött ki.

## Meghívó.

Az „Ujpestvidéki önszegélyző szövetkezet” folyó évi február hó 19-én d. u. 5 órártartja az egyet helyiségében (Ujpest Arpad-ut 32. sz.)

## IV. rendes évi közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletév eredményéről és zármérleg előterjesztése.

2. A felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság, felügyelő bizottság, választmány és felszámoló bizottság választása.

4. Netáni indítványok.

Ujpest, 1900 február hóban.

### Az igazgatóság.

Alapszabály 20. §. Közgyűlésen az egyet minden tagja egy szavazattal bír, 3 üzlet-rész után 2 szavazattal, 6 üzletész 3 szavazattal. Három szavazatnál többet egy tag ugyanazon évtársulati betét után nem gyakorolhat. Távollevők, nők és kiskorúak egyeteli jogaikat képviselő útján gyakorolják. A képviselők, kik csak egyeteli tagok lehetnek, megbízotti minőségüket legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál igazolni kötelesek.

### Tagok és üzletrészei:

I. évt. 1900 jan. 1.	216 tag	1115 üzletr.
1900. évben kilépett	12 „	43 „
Marad 1900. decz. 31.	204 „	1072 „
II. évt. 1900. jan. 1.	253 „	1162 „
1900. évben kilépett	30 „	89 „
Marad 1900. decz. 31.	223 „	1073 „
III. évt. 1900. jan. 1.	195 „	1078 „
1900. évben kilépett	34 „	231 „
Marad 1900. decz. 31.	161 „	847 „
IV. évt. 1900. év foly. bel.	195 tag	827 üzletr.
1900. évben kilépett	23 „	136 „
Marad 1900. decz. 31.	172 „	691 „

1900 évi decz. 31-én volt 520 tag 3683 üzletr.  
1900. év folyamán betett üzletr. száma 827.  
1900. év foly. felmondott üzletr. száma 499.  
1900. év foly. visszafizetett üzletr. szám 499.  
Ujpest, 1900 február hó.

### Az igazgatóság.

### Az upestvidéki önszegélyző szövetkezet mérled-számlája.

**Vagyon:** Pénztárszámla K 1048'89. Kötelezvények K 607084'40. Leltár f. évi leírás után K 800 1897. évi leszámoló I. évtársulat hátralékos befizetései és illetékei K 31778'80. Hátralékos kamatok K 5353'06. Összesen K 646065'15.

**Teher.** I. évtársulat beiratási díja K 1498. I. évtársulat vagyona K 12840'08. I. évtársulat hetibefizetése K 222976. II. évtársulat beiratási díja K 1264. II. évtársulat vagyona K 5243'82. II. évtársulat hetibefizetése K 140833. III. évtársulat beiratási díja K 1202. III. évtársulat vagyona 1099'34. III. évtársulat hetibefizetése K 82750. IV. évtársulat beiratási díja K 817. IV. évtársulat hetibefizetése K 31536. Visszleszámítási kölesön számla K 128200. Függető tételek K 500. 1900. évi nyereség 15305'91. Összesen K 646065'15.

### Veszteség- és nyereség-számla.

**Tartozik.** Költség K 2402'13. Adó K 942'76. Kezelési díj K 42'40. Felügyelő bizottság és napi biztosok díja K 1184. Leírás a leltárból K 390. Kétes követelések leírása K 2824. 1900. évi nyereség K 15305'91. Összesen 27288'80.

**Követel.** Kamat K 23711'72. Késedelmi illeték K 2768'36. Díj-számla K 785'92. At-iratási díj-számla K 22'80. Összesen K 27288'80.

### Nyereség-felosztás:

I. évtársulat 1900. nyeresége K 7101'92.  
II. évtársulat 1901. nyeresége K 4939'30.  
III. évtársulat 1900. nyeresége K 2633'97.  
IV. évtársulat 1900. nyeresége K 630'72.  
Összesen korona 15305'91.  
Ujpest, 1900 december hó 31-én.

Fried Vilmos s. k. pénztárnok. Dickmann Gyula s. k. ügyvezető főkönyvelő.

### Az igazgatóság:

Dr. Hédervári Soma s. k. elnök. Gerő Zsigmond s. k. Dr. Kis Sándor s. k. Zsoldos János s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta:

### A felügyelő bizottság:

Ivánka Pál s. k. elnök. Hádl József s. k. Tuchmann Lipót s. k.

### A felügyelő bizottság jelentése:

Tisztelt közgyűlés! Az igazgatóság által elénk terjesztett mérleg és zárszámadásokat az üzleti könyvekkel összehasonlítván jelenthetjük, hogy az intézeti kezelés minden egyes ágában a legnagyobb rendet és pontosságot észleltük. — Ennélfogva javasoljuk, hogy az igazgatósági jelentést tudomásul venni és a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint nekünk megadni méltóztassék.

Ujpest, 1901 január hó 27-én.

### A felügyelő bizottság:

Ivánka Pál s. k. elnök. Hádl József s. k. Tuchmann Lipót s. k.

### A leszámoló 1897. évi I. évtársulat vagyonszámlája.

**Tartozik.** Az évtársulat beiratási díjai K 1498. Az évtársulat heti befizetései K 195346. Az évtársulat hátralékos hetibefizetései K 27630. Az évtársulat vagyona K 12840'08. Az évtársulat 1900. évi kamatjöveldelme K 7101'92. Összesen K 244416.

**Követel.** 1072 üzletrész á 228 korona = K 244416. Összesen K 244416

Ujpest, 1900 december hó 31-én.

Fried Vilmos s. k. pénztárnok. Dickmann Gyula s. k. ügyvezető főkönyvelő.

### Az igazgatóság:

Dr. Hédervári Soma s. k. elnök. Gerő Zsigmond s. k. Dr. Kis Sándor s. k. Zsoldos János s. k.

Jelen vagyonszámlát alulírott felszámoló bizottság, által megvizsgáltván, mindenben megegyezőnek találta:

Ujpest, 1900 január hó 28-án,

### A felszámoló bizottság:

Grünbaum Lajos s. k. Gurányi István s. k. Lichtenstein Lipót s. k. Singer Lipót s. k. Waldmann Henrik s. k.

5004. tk. 900.

### Árverési hirdetmény kivonat.

Az upesti kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Majthényi Margit** tiszai lakosnak végrehajtási árverési joghatálával bíró önkényes árverési ügyében a pestvidéki kir. törvényszék az upesti kir. járásbíró területén levő **Ujpest, Arany-utca 15. sz. a.** és az **ujpesti 1530. sz. betétben A+1 sorsz. 3144. hrsz. a.** felvett és **Majthényi Margit, Majthényi Dezső, Majthényi György** nevén álló ingatlanok **Majthényi Margit**ot illető egyharmad részére 2000 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901. évi március hó 12-ik napján délelőtt 9 órakor a bíróság helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 200 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ujpesten, 1900. évi október hó 20-án. A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Lissauer  
kir. albiró.

7877. sz. tk. 900.

### Árverési hirdetmény kivonata.

Az upesti kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az **Ujpestvidéki takarékpénztár részvénytársaság** végrehajthatónak **Könke Károly** és özv. **Szeifert Augusztia** elleni 3600 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. törvényszék az upesti kir. járásbíró területén levő s a **rákospalotai 1821. sz. betétben irt A+1-2 sorsz. 5214/7. 5205 8. hrsz. Könke Károly** és özv. **Szeifert Augusztia** nevén álló ingatlanra 1473 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1901. évi február hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája Rákospalota község házán** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 147 kor. 30 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujpest, 1900. évi november 2-án a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Szűcs

kir. albiró.

## Cserba Dezső

köz- és váltó-ügyvéd, a jogi és politikai tudományok doktora

## ügyvédi irodáját

Ujpesten, István-utca 7. sz. I. em. (Maczek-féle házban) megnyitotta.

## Némedy Jenő

köz- és váltó-ügyvéd

irodáját Budapestről — Ujpestre István-ut 7. sz. alá Maczek-féle házban helyezte át.

3-5

### Ujpesti Chewra Kadischa.

## Hirdetmény.

Az upesti Chewra Kadischa előljárósága **f. é. február hó 26-án** eszközli az új tagok felvételét. Ugyanaznap tartatik meg a rendes évi közgyűlés.

Fölvételre jelentkezhetni a hitk. irodában naponta a hivatalos órák alatt február hó 20-ig.

Ujpest, 1901 január hó.

2-3

### Az előljáróság.

## Hirsch Józsuá

Ujpest, új község ház.

Ajánlja díszesen felszerelt raktárát a nagyérdemű közönségnek

## Phonógrafokban

és hozzávaló legnagyobb választékban **hengereket**, továbbá mindentéle elsőrendű **Singer- és karikahajós-gépek** műhímező-készülékkel részletfizetésre, minden árfelemelés nélkül.

**Nagy varrógép javító-műhely.**

**Nagy kerékpár javító-műhely.**

1-3